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QUYẾT ĐỊNH

phân công nhiệm vụ các thành viên

Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng

- Căn cứ Quyết định số 162-QĐ/TW ngày 01-02-2013 của Bộ Chính trị về thành lập Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng;

- Căn cứ Quy định số 163-QĐ/TW, ngày 01-02-2013 của Bộ Chính trị về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, chế độ làm việc, quan hệ công tác của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng; 

- Căn cứ Kết luận tại Phiên họp thứ hai của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng,

TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG 

VỀ PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG QUYẾT ĐỊNH

Điều 1. Nguyên tắc phân công, thực hiện nhiệm vụ

1- Việc phân công nhiệm vụ căn cứ vào chức danh, vị trí công tác, bảo đảm tính toàn diện và trên cơ sở công tác chuyên môn đang đảm nhiệm của các thành viên Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng (gọi tắt là Ban Chỉ đạo). 

2- Các thành viên Ban Chỉ đạo được thay mặt Ban Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn thuộc phạm vi lĩnh vực, địa bàn, chuyên đề được phân công phụ trách; có trách nhiệm tham mưu, đề xuất với Ban Chỉ đạo và Trưởng Ban Chỉ đạo chủ trương, định hướng về cơ chế, chính sách, pháp luật, giải pháp phòng, chống tham nhũng, nhất là trong lĩnh vực do mình trực tiếp quản lý, phụ trách.

3- Căn cứ tình hình thực tế, Trưởng Ban Chỉ đạo có thể xem xét điều chỉnh việc phân công các thành viên Ban Chỉ đạo cho phù hợp để bảo đảm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Chỉ đạo.

 Điều 2. Phân công nhiệm vụ cụ thể 

1- Đồng chí Nguyễn Phú Trọng, Tổng Bí thư, Trưởng ban

- Lãnh đạo, điều hành toàn diện và chịu trách nhiệm trước Bộ Chính trị, Ban Bí thư về các hoạt động của Ban Chỉ đạo; phân công và chỉ đạo các thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ được giao;

- Trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo những công việc, chuyên đề có tính trọng tâm, đột phá trong công tác phòng, chống tham nhũng;

- Trong trường hợp cần thiết, trực tiếp cùng các thành viên Ban Chỉ đạo chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng theo địa bàn, lĩnh vực, chuyên đề đã phân công cho các thành viên; chỉ đạo các cơ quan tiến hành tố tụng phối hợp xử lý một số vụ việc, vụ án tham nhũng nghiêm trọng, phức tạp hoặc dư luận xã hội đặc biệt quan tâm;
- Quyết định những vấn đề quan trọng khác thuộc phạm vi chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Trưởng ban.
2- Đồng chí Nguyễn Bá Thanh,Ủy viên Trung ương Đảng, Trưởng Ban Nội chính Trung ương, Phó trưởng ban thường trực

- Giúp Trưởng ban: Triển khai thực hiện các công việc thường xuyên của Ban Chỉ đạo, Thường trực Ban Chỉ đạo; điều phối hoạt động của Ban Chỉ đạo và giữ mối liên hệ với các thành viên Ban Chỉ đạo; chỉ đạo việc phối hợp các cơ quan tiến hành tố tụng trong xử lý một số vụ việc, vụ án tham nhũng nghiêm trọng, phức tạp hoặc dư luận xã hội đặc biệt quan tâm; 

- Quản lý, điều hành Cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo (Ban Nội chính Trung ương);

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban Nội chính Trung ương, Ban cán sự đảng Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Ban cán sự đảng Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, Ban cán sự đảng Bộ Công thương, Ban cán sự đảng Bộ Tài nguyên và Môi trường, Ban cán sự đảng Bộ Xây dựng; các thành ủy thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh.

3- Đồng chí Lê Hồng Anh,Ủy viên Bộ Chính trị, Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đảng, Phó trưởng ban

- Tham gia cùng Trưởng ban lãnh đạo, chỉ đạo những công việc, chuyên đề có tính trọng tâm, đột phá trong công tác phòng, chống tham nhũng và trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Chỉ đạo;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Đảng ủy khối các cơ quan Trung ương, Đảng ủy khối doanh nghiệp Trung ương, các Tập đoàn kinh tế Nhà nước và Tổng công ty 91, Văn phòng Trung ương Đảng, Văn phòng Chủ tịch nước, Ban Dân vận Trung ương, Ban Kinh tế Trung ương, Ban Đối ngoại Trung ương, Đảng ủy Ngoài nước, Ban Chỉ đạo Tây Nam bộ; các tỉnh ủy: Khánh Hòa, Bà Rịa - Vũng Tàu, Bình Dương, Bình Phước.

4- Đồng chí Ngô Văn Dụ, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Phó trưởng ban

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong lĩnh vực công tác kiểm tra của Đảng; chỉ đạo các cấp ủy, tổ chức đảng xem xét, xử lý kỷ luật đối với đảng viên có hành vi tham nhũng theo phân cấp quản lý;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Uỷ ban Kiểm tra Trung ương, Ban cán sự đảng Bộ Tài chính; các tỉnh ủy: Bắc Giang, Bắc Ninh, Quảng Ninh, Vĩnh Phúc.

5- Đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Chính phủ, Phó trưởng ban

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng của Chính phủ; 

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban cán sự đảng Chính phủ, Văn phòng Chính phủ, Ban cán sự đảng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ban Chỉ đạo Tây Bắc; các tỉnh ủy: Phú Thọ, Yên Bái, Lào Cai, Lai Châu, Điện Biên, Sơn La, Cao Bằng, Lạng Sơn.

6- Đồng chí Uông Chu Lưu, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch Quốc hội, Phó trưởng ban

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong hoạt động lập pháp và hoạt động giám sát của Quốc hội, các cơ quan dân cử đối với công tác phòng, chống tham nhũng;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Đảng đoàn Quốc hội, Văn phòng Quốc hội, Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp, Đảng đoàn Liên minh Hợp tác xã Việt Nam; các tỉnh ủy: Hà Giang, Tuyên Quang, Bắc Kạn. 

7- Đồng chí Tô Huy Rứa, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Tổ chức Trung ương, Ủy viên

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong lĩnh vực công tác tổ chức, cán bộ;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban Tổ chức Trung ương, Ban cán sự đảng Bộ Nội vụ, Ban cán sự đảng Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội, Học viện Chính trị - Hành chính Quốc gia Hồ Chí Minh, Đảng đoàn Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam; các tỉnh, thành ủy: Hải Phòng, Nam Định, Hà Nam, Ninh Bình.

8- Đồng chí Đinh Thế Huynh, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương, Ủy viên 

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống tham nhũng; xử lý vi phạm quy định về quản lý, cung cấp thông tin về phòng, chống tham nhũng;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban Tuyên giáo Trung ương, Báo Nhân dân, Ban cán sự đảng Bộ Thông tin và Truyền thông, Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam, Đảng đoàn Hội Nhà báo Việt Nam; các tỉnh ủy: Thái Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh. 

9- Đồng chí Trần Đại Quang, Ủy viên Bộ Chính trị, Bộ trưởng Bộ Công an, Uỷ viên
- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong lực lượng Công an nhân dân;

- Chỉ đạo công tác phát hiện, khởi tố, điều tra, xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng; tập trung vào các vụ việc, vụ án tham nhũng nghiêm trọng, phức tạp hoặc dư luận xã hội đặc biệt quan tâm và công tác thi hành án;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Đảng ủy Công an Trung ương, Ban cán sự đảng Bộ Ngoại giao, Ban cán sự đảng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Chỉ đạo Tây Nguyên; các tỉnh ủy: Đắk Lắk, Đắk Nông, Gia Lai, Kon Tum, Lâm Đồng.

10- Đồng chí Ngô Xuân Lịch, Bí thư Trung ương Đảng, Chủ nhiệm Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam, Ủy viên

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong Quân đội;

- Chỉ đạo công tác kiểm tra, thanh tra, khởi tố, điều tra, truy tố và việc tổ chức xét xử các vụ việc, vụ án tham nhũng nghiêm trọng, phức tạp hoặc dư luận xã hội đặc biệt quan tâm và công tác thi hành án trong Quân đội;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Quân ủy Trung ương, Viện Hàn lâm Khoa học và Công nghệ Việt Nam; các tỉnh, thành ủy: Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên - Huế, Quảng Nam, Đà Nẵng.

11- Đồng chí Trương Hòa Bình, Bí thư Trung ương Đảng, Chánh án Tòa án nhân dân tối cao, Ủy viên 
- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong ngành Tòa án; 
- Chỉ đạo việc tổ chức xét xử các vụ án tham nhũng; tập trung vào các vụ án tham nhũng nghiêm trọng, phức tạp hoặc dư luận xã hội đặc biệt quan tâm;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân tối cao, Đảng đoàn Liên đoàn Luật sư Việt Nam, Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam; các tỉnh ủy: Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Ninh Thuận, Bình Thuận.

12- Đồng chí Nguyễn Hòa Bình, Ủy viên Trung ương Đảng, Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao, Ủy viên

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong ngành Kiểm sát;

- Chỉ đạo việc thực hành quyền công tố, kiểm sát điều tra, xét xử và thi hành án các vụ án tham nhũng; tập trung vào các vụ án tham nhũng nghiêm trọng, phức tạp hoặc dư luận xã hội đặc biệt quan tâm;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban cán sự đảng Viện kiểm sát nhân dân tối cao, Ban cán sự đảng Ủy ban Dân tộc, Ban cán sự đảng Bộ Giao thông Vận tải, Đảng đoàn Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam, Bảo hiểm xã hội Việt Nam; các tỉnh ủy: Hải Dương, Hưng Yên, Hòa Bình, Thái Nguyên. 

13- Đồng chí Huỳnh Phong Tranh, Ủy viên Trung ương Đảng, Tổng Thanh tra Chính phủ, Ủy viên

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong hoạt động quản lý nhà nước về phòng, chống tham nhũng và giải quyết khiếu nại, tố cáo;

- Chỉ đạo các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội, thanh tra công vụ nhằm phát hiện, xử lý tham nhũng; 

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban cán sự đảng Thanh tra Chính phủ, Ban cán sự đảng Bộ Khoa học và Công nghệ, Đảng đoàn Hội Nhà văn Việt Nam; các tỉnh ủy: Đồng Nai, Tây Ninh, Vĩnh Long, Tiền Giang.
14- Đồng chí Đinh Tiến Dũng, Ủy viên Trung ương Đảng, Tổng Kiểm toán Nhà nước, Ủy viên

- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong lĩnh vực kiểm toán;

- Chỉ đạo các cuộc kiểm toán nhằm phát hiện, xử lý tham nhũng;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban cán sự đảng Kiểm toán Nhà nước, Ban cán sự đảng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Đảng đoàn Liên hiệp các Hội Văn học Nghệ thuật Việt Nam; các tỉnh, thành ủy: Hậu Giang, Bến Tre, Long An, Cần Thơ.

15- Đồng chí Vũ Trọng Kim, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch kiêm Tổng Thư ký Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ủy viên  
- Giúp Trưởng ban chỉ đạo, phối hợp, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng trong các lĩnh vực công tác của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên;

- Chỉ đạo, đôn đốc công tác giám sát của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức thành viên và nhân dân trong phòng, chống tham nhũng;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Đảng đoàn Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Đảng đoàn Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, Đảng đoàn Hội Nông dân Việt Nam, Đảng đoàn Hội Cựu chiến binh Việt Nam; các tỉnh ủy: Bạc Liêu, Sóc Trăng, Trà Vinh, An Giang.  

16- Đồng chí Nguyễn Văn Hiện, Ủy viên Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chủ nhiệm Ủy ban Tư pháp của Quốc hội, Ủy viên

- Tham gia giúp Trưởng ban chỉ đạo công tác xây dựng, ban hành các văn bản quy phạm pháp luật của Quốc hội, Ủy ban Thường vụ Quốc hội phục vụ công tác phòng, chống tham nhũng; hoạt động giám sát của Quốc hội và các cơ quan dân cử đối với công tác phòng, chống tham nhũng;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác phòng, chống tham nhũng các cơ quan, tổ chức: Ban cán sự đảng Bộ Y tế, Đảng đoàn Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, Đảng đoàn Liên hiệp các tổ chức Hữu nghị Việt Nam, Đảng đoàn Hội Luật gia Việt Nam; các tỉnh ủy: Cà Mau, Kiên Giang, Đồng Tháp.

Điều 3. Trên cơ sở nhiệm vụ được phân công và chương trình, kế hoạch công tác của Ban Chỉ đạo, các thành viên Ban Chỉ đạo có trách nhiệm xây dựng và thực hiện chương trình công tác của mình, định kỳ báo cáo kết quả với Trưởng ban theo quy định, báo cáo đột xuất khi có yêu cầu.

Điều 4. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. 

Các thành viên Ban Chỉ đạo, các cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

	 Nơi nhận:

- Bộ Chính trị, Ban Bí thư (để b/c),

- Các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo,

- Văn phòng Trung ương và các ban của Đảng, 

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, tỉnh ủy, 

  thành ủy, đảng ủy trực thuộc Trung ương,

- Các đảng ủy đơn vị sự nghiệp Trung ương,

- Văn phòng Quốc hội,

- Văn phòng Chính phủ,

- Văn phòng Chủ tịch nước,

- Văn phòng Tổng Bí thư, 

- Ban NCTW: TB, các PTB, các đơn vị,

- Lưu Ban Nội chính Trung ương.
	T/M BAN CHỈ ĐẠO

TRƯỞNG BAN

Nguyễn Phú Trọng
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